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«Νομικώς ενεργές οι αξιώσεις μας από 
την Γερμανία για το Κατοχικό Δάνειο»
Τόνισε ο Πρ. Παυλόπουλος από τον Χορτιάτη, στην 74η επέτειο του Ολοκαυτώματος

Τ
ους κίνδυνους για την Ευ
ρώπη και τον κόσμο από 
την επανεμφάνιση «λαϊκι- 
στικών μορφωμάτων που 
αγγίζουν ξανά τα όρια του 
ναζισμού» και την ανάγκη «αποφασι
στικής» και «αποτελεσματικής» αντιμε

τώπισης τους, από την Ε.Ε. και τους 
λαούς της, υπογράμμισε ο Πρόεδρος 
της Δημοκρατίας Προκοπής Παυλόπου
λος, σε ομιλία του στις εκδηλώσεις για 
την 74η επέτειο του Ολοκαυτώματος 
του Χορτιάτη.

Ο ΠτΔ έκρουσε νέο 
«καμπανάκι» για τα φαι
νόμενα νεοφασισμού ανά 
την Ευρώπη

«Πρέπει να αναγνωρίσουμε, ποιες εί
ναι οι συνέπειες «ιδεολογιών», που 
οδηγούν στον «απανθρωπισμό» και την 
«εξαγρίωση» και είναι πραγματικά κη
ρύγματα μίσους εναντίον του ανθρώ
που» είπε ο κ. Παυλόπουλος. Πρόσθε- 
σε, ότι είναι αδιανόητες «ιδεολογίες», 
όπως ο ναζισμός και αναφέρθηκε στο 
χρέος που έχει η Δημοκρατική Ευρώπη.

«Να αντιμετωπίσουμε όλοι μαζί τα 
μορφώματα του λαϊκισμού, που αγγί
ζουν ξανά τα όρια του ναζισμού, πριν 
αποδομήσουν το ευρωπαϊκό οικοδόμη
μα. Και να αγωνιστούμε για την ενότη
τα της Ευρώπης για την εμβάθυνση του 
ευρωπαϊκού οικοδομήματος και των θε
μελίων του». «Δεν πρέπει να πιστέψου
με ποτέ, ότι οι κίνδυνοι έχουν παρέλθει, 
ούτε στον τόπο μας, ούτε στην Ευρώπη 
μας, ούτε στον κόσμο ολόκληρο» συνέ
χισε ο κ. Παυλόπουλος, κάνοντας και 
μια σύντομη αναφορά στους πολέμους 
στην ευρύτερη περιοχή και στα προ- 
σφυγικά ρεύματα που δημιουργούν και 
ασκώντας εμμέσως και κριτική και σε 
χώρες, που αρνούνται να «πράξουν ότι 
τους αναλογεί». Αναφέρθηκε, επίσης, 
στον τρόπο που τα «εξαιρετικά επικίν
δυνα» αυτά «μορφώματα» αξιοποιούν, 
παραπλανητικά, τη λαϊκή δυσφορία 
από πολιτικές που διευρύνουν τις κοι
νωνικές ανισότητες.

«Πρέπει να σταματήσουν πολιτικές 
που οδηγούν σε δραματικές ανισότητες. 
Πολιτικές που οδηγούν σε κατάρρευση 
το κοινωνικό κράτος. Πολιτικές που θέ

τουν σε κίνδυνο την κοινωνική συνοχή. 
Και αυτό είναι χρέος όλων μας στην Ευ
ρώπη» είπε ο Πρόεδρος της Δημοκρα
τίας. Ο κ. Παυλόπουλος υπογράμμισε 
ότι η επέτειος του Ολοκαυτώματος του 
Χορτιάτη είναι ημέρα «μνήμης και δι
δαχής», μνήμης της ναζιστικής θηριω
δίας και των θυμάτων της, αλλά και δι
δαχής διαρκούς «εγρήγορσης συνείδη
σης» ενάντια στην επανάληψη τέτοιων 
εγκλημάτων, σε όποια μορφή και υπό 
οποιαδήποτε «λεοντή» κι εάν εμφανι
στούν «οι εχθροί της δημοκρατίας» στο 
μέλλον, στην Ευρώπη και τον κόσμο.

Ιδιαίτερα, ο κ. Παυλόπουλος εστίασε 
στην ανάγκη «υπεράσπισης του κοινω
νικού κράτους δικαίου στο πλαίσιο της 
Ε.Ε.» και στην «εξάλειψη των αιτιών», 
ιδίως των «έντονων κοινωνικών ανισο
τήτων» που γεννούν τέτοια φαινόμενα. 
«Είναι καίριας, επομένως, σημασίας η 
υπεράσπιση του Κοινωνικού Κράτους 
Δικαίου στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης» συνέχισε ο κ. Παυλόπουλος 
και πρόσθεσε: «Εμείς, μάλιστα, οι Έλ
ληνες, που ζήσαμε πρόσφατα μια μεγά
λη οικονομική -και όχι μόνο- κρίση, 
γνωρίζουμε καλά την αξία του Κοινωνι
κού Κράτους Δικαίου και είμαστε πρό
θυμοι να το υπερασπισθούμε έναντι 
όσων βάλλουν κατά της αναγκαιότητάς 
του».

Ταυτόχρονα, ο Πρόεδρος της Δημο
κρατίας επεσήμανε ότι στο πλαίσιο της 
«ιερής μνήμης» των θυμάτων του ναζι

σμού -μακριά από κάθε λογική αντεκδί
κησης - αλλά και της ανάγκης μη επα
νάληψης ανάλογων θηριωδιών στο μέλ
λον, εντάσσονται και οι «νόμιμες αξιώ
σεις» της χώρας μας έναντι της Γερμα
νίας «για το κατοχικό δάνειο και τις εν 
γένει αποζημιώσεις της γερμανικής ναζι- 
στικής κατοχής», που είναι «πάντα νο
μικώς ενεργές» και «δικαστικώς επιδιώ- 
ξιμες». Θέση, που, όπως είπε ο κ. Παυ
λόπουλος είναι «κυριολεκτικώς εθνική 
και κατά συνέπεια, αδιαπραγμάτευτη».

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας ανα
φέρθηκε στο ιστορικό της τραγωδίας, 
που είχε ως αποτέλεσμα την εξόντωση 
147 κατοίκων του Χορτιάτη, μεταξύ αυ
τών 109 γυναικών και κοριτσιών, θανα
τώσεις με απάνθρωπο, με μαρτυρικό 
τρόπο.

Ο κ. Παυλόπουλος ανέφερε ότι «η 
74η επέτειος του Ολοκαυτώματος του 
Χορτιάτη, είναι ημέρα μνήμης και διδα
χής», υπενθυμίζοντας ότι «το 1998, η 
σφαγή του Χορτιάτη αναγνωρίσθηκε ως 
«μαρτυρική», με το Προεδρικό Διάταγ
μα αρ. 399».

«Πριν απ' όλα, μνήμης του στυγερού 
εγκλήματος της ναζιστικής θηριωδίας 
και του μαρτυρικού τέλους των θυμά
των της» είπε ο κ. Παυλόπουλος και συ
νέχισε: «Αλλά και διδαχής. Με την έν
νοια ότι ο μαρτυρικός θάνατος τόσων 
ανθρώπινων ψυχών μας διδάσκει πως 
πρέπει να βρισκόμαστε σε διαρκή εγρή
γορση συνείδησης, προκειμένου να μην

τελεσθούν ξανά εγκλήματα κατά της αν
θρωπότητας».

«Μέσα σε αυτό το πλαίσιο Ιερής 
Μνήμης -και μακριά από κάθε λογική 
αντεκδίκησης, που είναι παντελώς ξένη 
σ' εμάς, τους Έλληνες- εντάσσουμε και 
τις έναντι της Γερμανίας νόμιμες αξιώ
σεις μας για το κατοχικό δάνειο και τις 
εν γένει αποζημιώσεις της γερμανικής 
ναζιστικής κατοχής» υπογράμμισε ο 
Πρόεδρος της Δημοκρατίας και πρό
σθεσε:

«Όπως έχω επανειλημμένους τονίσει, 
οι ως άνω αξιώσεις μας είναι πάντα νο
μικώς ενεργές -πράγμα που σημαίνει ότι 
δεν τίθεται κανένα θέμα παραγραφής- 
και δικαστικώς επιδιώξιμες. Και ο κοι
νός μας Ευρωπαϊκός Νομικός Πολιτι
σμός επιβάλλει την σχετική απόφαση να 
την λάβει αρμόδιο Δικαστικό Forum, με 
βάση το σύνολο του εφαρμοζόμενου εν 
προκειμένω Διεθνούς Δικαίου. Η θέση 
αυτή είναι, πλέον, κυριολεκτικώς Εθνι
κή και, κατά συνέπεια, αδιαπραγμάτευ
τη».

Τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας προ
σφώνησε ο δήμαρχος Πυλαίας-Χορτιά- 
τη Ιγνάτιος Καϊτετζίδης. Μετά τον χαι
ρετισμό του ο Πρόεδρος της Δημοκρα
τίας κατέθεσε στεφάνι και αποδόθηκαν 
τιμές στα θύματα του ναζισμού. Νωρί
τερα, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας πα
ραβρέθηκε στην επιμνημόσυνη δέηση 
που εψάλη στον Ι.Ν. του Αγίου Γεωργί
ου στο Χορτιάτη.
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